



## Ψήφισμα της Σύγκλητου του Πανεπιστημίου Κρήτης

Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κρήτης συνήλθε την Παρασκευή 20.09.2013 σε έκτακτη συνεδρίαση και ενημερώθηκε από την Πρυτανεία του Ιδρύματος, για την επικείμενη έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης, η οποία πρόκειται να εντάξει σε καθεστώς διαθεσιμότητας 96 υπαλλήλους, ήτοι το 27% του συνολικού διοικητικού προσωπικού του Πανεπιστημίου.

Η Σύγκλητος διαπιστώνει ότι η αυθαίρετη και ατεκμηρίωτη απόφαση απομάκρυνσης Προσωπικού των διοικητικών υπηρεσιών από το Πανεπιστήμιο Κρήτης έρχεται σε κατάφωρη αντίθεση, τόσο με τη λεπτομερή αξιολόγηση των δομών και υπηρεσιών του Ιδρύματος, όσο και με το πληρέστατο και απολύτως τεκμηριωμένο σχέδιο νέου Οργανογράμματος και το σχέδιο στελέχωσης, τα οποία υποβάλαμε στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. Όπως αποδεικνύεται από τα σχετικά έγγραφα το Πανεπιστήμιό μας λειτουργεί σήμερα με σοβαρότατες ελλείψεις Προσωπικού. Η ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας με την απόφασή της περί διαθεσιμότητας μεγάλου αριθμού υπαλλήλων του Πανεπιστημίου Κρήτης:

1. Πλήττει καίρια ολόκληρη τη δομή του Πανεπιστημίου, διοικητική και ακαδημαϊκή, οδηγώντας το σε πλήρη αδυναμία λειτουργίας.
2. Καταλύει την αυτοδιοίκηση και την αυτοτέλειά του, κατά παράβαση του Συντάγματος και του νομικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία του.
3. Ακυρώνει την 35ετή συνεισφορά του στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας, στην καλλιέργεια της επιστημονικής έρευνας, στην εκπαίδευση χιλιάδων φοιτητών.
4. «Τιμωρεί» το Πανεπιστήμιο Κρήτης για την θέση που έχει καταλάβει στο διεθνές ακαδημαϊκό και ερευνητικό στερέωμα.

Η Σύγκλητος καλεί την κυβέρνηση να σταθμίσει τις καταστροφικές συνέπειες της διαθεσιμότητας του Προσωπικού του Πανεπιστημίου Κρήτης, και να μην εκδώσει σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση.

Η Σύγκλητος καλεί την Κοινωνία της Κρήτης, τους Τοπικούς της Άρχοντες και τους Βουλευτές της να αναλογιστούν τι θα είναι η Κρήτη χωρίς το Πανεπιστήμιό της. Τους καλεί να σταθούν δίπλα στο ίδρυμα του οποίου την ανάπτυξη και τις επιτυχίες στήριξαν διαχρονικά με όλες τους τις δυνάμεις.

Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κρήτης εκτιμώντας την αδιέξοδη κατάσταση η οποία διαμορφώνεται λόγω της επαπειλούμενης διαθεσιμότητας μεγάλου μέρους του διοικητικού του προσωπικού, αποφασίζει:

- 1) Την αναστολή της διοικητικής λειτουργίας του Ιδρύματος μέχρι την επόμενη συνεδρίασή της η οποία προγραμματίζεται για την επόμενη εβδομάδα. Στην συνεδρίαση αυτή θα εκτιμηθούν νέα δεδομένα καθώς και οι αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων των Τμημάτων, τα οποία καλούνται να συνεδριάσουν την Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου 2013 με

μοναδικό θέμα την διαμόρφωση στρατηγικής του Ιδρύματος απέναντι στην επικείμενη απομάκρυνση διοικητικών υπαλλήλων του, και

2) την αναβολή έναρξης των μαθημάτων του χειμερινού εξαμήνου.

Εξουσιοδοτεί τον Πρύτανη να αναλάβει πρωτοβουλίες συντονισμού δράσης με τις διοικήσεις των επτά Πανεπιστημίων, που επίσης δέχονται τα πλήγματα της διαθεσιμότητας του προσωπικού τους.

Καλεί την Πανεπιστημιακή Κοινότητα σε ετοιμότητα για την αποτροπή των δυσμενών εξελίξεων που προκαλούνται από την απαράδεκτη και επικίνδυνη απόφαση του Υπουργείου Παιδείας.